
* 1

Debrecen 1908. XIL évf. 169. Szombat, Julius 25.

ZENI ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁR ;

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — t 
Vidéken „ OK, „ 4B,e»f.

fi törökországi forradalom.
Tárgyalások a nagyhatal­

mak között.
Osztrák-magyar és olasz csapatok 

bevonulása Albániába.

Tudvalevő, hogy a nagyhatal­
mak között már hónapok óta tár­
gyalások folynak a Balkánon ural­
kodó állapotok dolgában. Eleinte 
Anglia tett javaslatokat a rend 
helyreállítása, főképp pedig a ma­
cedóniai bandák megfékezése és a 
török pénzviszonyok rendezése tár­
gyában. Később Oroszország dol­
gozott ki egy ellenjavaslatot, amely­
hez azonban Ausztria-Magyarország 
és Németország nem akartak hoz­
zájárulni. Most legújabban Francia- 
ország külügyminisztere dolgozik 
egy közvetítő javaslaton.

Amig a hatalmak jegyzékvál­
tása folyt, addig az ifjú-törökök 
forradalmat csináltak Albániában. 
Az egész tartomány nyílt lázadás­
ban van, mely annál veszedelme­
sebb, minthogy a mozgalmat a ka­
tonaság kezdeményezte. A török 
kormány tehetetlennek mutatkozik 
a lázadás leverésére és az odakül- 
dött csapatok egyre-másra a láza-
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dók pártjára állanak. A gyilkossá­
gok napirenden vannak, úgy, hogy 
a főbb tisztek és hivatalnokok már 
az utcán se mernek mutatkozni. 
Az ifjú-törökök az orosz terroris­
ták receptje szerint dolgoznak és 
egyes vidékeken már a kormány­
zatot is magukkal ragadták.

A mozgalom bevallott célja az, 
hogy a szultánt alkotmányos ura­
lomra kényszerítsék, titkos rugója 
pedig az, hogy a hatalmaknak a 
török közigazgatásban tervezett re­
formjait meghiúsítsák. Az ifjú- 
törökök ugyanis szemére vetik a 
szultánnak, hogy Törökországot 
lassankint egészen kiszolgáltatja a 
hatalmaknak, akik az ország min­
den ügyeibe beavatkoznak és most 
már az adószedést is meg akarják 
kaparitani. a hadsereg forradalma 
tehát első sorban az ország függet­
lenségének megvédésére irányul.

Ä forradalom uapról-napra ter­
jed. Vele szemben a török kor­
mány teljesen tehetetlen, úgy hogy 
a macedóniai és albániai vilajetek­
ben teljes anarchia uralkodik. Eze­
ket az állapotokat, melyek első­
sorban a Balkán-államok békéjét, 
közvetve pedig az európai békét is 
veszélyeztetik, a nagyhatalmak ter­
mészetesen nem nézhetik összetett 
kézzel. A nagyhatalmak külügyi
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kormányai között napok óta élénk 
jegyzék váltás folyik, amelynek so­
rán a fegyveres beavatkozást i 
mérlegelés tárgyává tették. Ariul 
van szó, hogy ha a török kormány 
egy bizonyos terminusig a forradal­
mat nem tudná leverni, vagy ha ez. 
hirtelen nagyobb méreteket öltene, 
úgy a legközelebb eső és Albániá ban 
leginkább érdekelt két nagyhatalom 
Ausztria-Magyarország és Olaszor­
szág csapatai bevonulnának Albá­
niába, hogy ott. a rendet helyre­
állítsák. Az okkupáció természete­
sen csak időleges volna. Ennek a 
lépésnek következményei természe­
tesen kiszámithatlanok, minthogy 
az esetleg a többi Balkán államok­
ban is konflagrációt idézhet elő, 
ami azután Oroszország fegy vei es 
beavatkozását vonná maga után.

Annyi bizonyos, hogy a török- 
országi állapotok sulvos gondokar 
okoznak a nagyhatalmaknak. Más­
részről bizonyos az is, hogy a bécsi 
külügyi és a hadügyi minisztériu­
mokban lázas előkészületek folynak 
egy esetleges fegyveres beavatko­
zásra. Ez pedig a magyarországi 
politikai viszonyokra is nagy be­
folyást gyakorolna, első sorban 
pedig a létszámemelés kérdését tenné 
aktuálissá.

NŐI SAPKA UIDONSÁGOK FEKETENEL
A villamos világítás tör­

ténete.
Az elektromos fényt az angol Davy 

fedezte fel 1810-ben, amennyiben sikerült 
neki 2000 Volta-elem alkalmazásával a 
szabad levegőben is mintegy 11 centi- 
méternyi, a légüres térben pedig 18 centi- 
méternyi ívfényt előállítani. Davy eredetileg 
szóndarabokat használt kísérleteihez s az 
előállított fénynek a Voltaiv nevet adta.

E fénynek egész 1844-ig semmiféle 
* gyakorlati alkalmazása nem volt, amidőn 

Fouoault a széndarab helyett grafitot kez­
dett alkalmazni s egyúttal primitív, kézzel 
tolható regulátort talált fel. Az így ®^er- 
kesztett lámpa első Ízben l árisban a I Ince 
de la Concorde-ot világította meg. Nagy 
feltűnést okozott továbbá Potervár utcainak 
villamos ivlámpákkal való kivilágítása, me­
lyet Jacobi végzett 1849-bon.

A most alkalmazott elektromágneses 
hatáson alapuló regulátort első lábon

1848-ban Franciaországban Foucault, An­
gliában Staite és Petrie készítette, mely 
azóta több rendbeli változáson és javításon 
ment keresztül. Különös szabályozó készü­
léket szerkesztett 1846-ban William Edvárd ; 
két egymásfelé hajló, hüvelyekben tolható 
széndarabot rugókkal olyan testre szorított, 
mely az Ívfény melegétől nem olvadt el s 
az elektromosságot sem vezette, minek kö­
vetkeztében a széncsucsok egymástól min­
dig egyenlő távol maradtak.

Az izzólámpának első feltalálója F. 
Morleyius volt Cheltenhamban, a ki az 
1848-ik évben szabadalmat is kapott rá. 
I84ö-ik évben Ringnék sikerült légüres 
térbe helyezett síéndaraboknt fehér izzásba 
juttatni. Az eddig felemlített ív- és izzó­
lámpákat V’olta féle oszlopok vagy galván 
elemek utján fejlesztett árrsmmal issitották, 
míg 1873-ban linóimé ée Siemens olyan 
dinamogépet szerkesztettek, melv Jabloeh- 
kovnak 1876-ban feltalált elektromos gyer­
tyájával kapcsolatban az elektromos világí­
tásnak nagyban való bevezetésért} és alkal­

mazására vezetett. E váltóárammal táplál 
Jablochkov-féle gyertyák két egymástól 
gipszszel elválasztott szénpálcából álltuk 
melyek egyenletesen fogytak.

E lámpáknak alkalmazása adott első 
Ízben alkalmat arra, hogy ugyanazon ^áram­
körbe több lámpa kapcsoltassák be. E lám 
pákát első Ízben Párisban, a „Magazin du 
Louvre“ világítására használták. Az ulca 
kivilágítására először 1878-ban alkalmazták 
őket, ugyancsak Párisban az Avenue de 
POpera-n. Röviddel rá kerültök felszínre a 
Siemens-féle és Halske-féle differontiál- 
lámpák.

Az elektromos fénynek az utcák kivi­
lágítására való alkalmazásában az ameri­
kaiaké a főérdem. A megvalósítás módoza­
taiban főleg Boosh és Westron, továbbá 
Thomaou-ÍIunsten szereztek nagy érdeme­
ket. Budapesten az ivlámpákat nyilvánosan 
első Ízben a Margitszigeten alkalmazták a 
szegedi vukárosultak számára rendezett 
nagy ünnepen. A* ivlámpák előállításához 
szükségéé seéaesueeok készítésében Francia-
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POLITIKAI HÍREK.
A királyhelmeoi mandátum. Sá­

toraljaújhelyről jelentik : Meozner Béla or­
szággyűlési képviselőnek iőrendiházi taggá 
történt kinevezése következtében megüre­
sedett királyhelmeci mandátumot augusztus 
32-én töltik be. Egyedüli jelölt báró So­
mogyi Miklós, akinek egyhangú megválasz­
tása várható.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Országos gyűjtés. Az ungi Nevetlen

község ref. temploma évek előtt leégett. A 
ezegény hitközség országos gyűjtést indított, 
amelyről most számol el. A templomra 6196 
korona 20 fillér gyűlt össze.

Hírek a püspökválasztásról. A
tiszántúli ref. egyházkerület püspöki 
állására elrendelt szavazás már ja­
vában folyik. Eddig már 300-nál 
több szavazatot adtak le a presbi­
tériumok ; a szavazatoknak majd­
nem harmadrészét Dicsőfí József 
debreceni lelkész kapta, a kinek 
most már a legtöbb kilátása van a 
végleges győzelemre, mert a pót­
választásba feltétlenül belekerül. A 
küzdelem Dicsőfi és Baltazár közt 
fog eldőlni.

Felvétel a debreceni m. klr. állami
fémipari szakiskolába. A debreceni m. 
kir. állami fémipari szakiskola ideiglenesen 
a Burgondia-utcai iparostanonc-iskola helyi­
ségeiben folyó évi szeptember hóban nyílik 
meg. A szakiskola négy éves tanfolyama 
alatt tunulóit elméletileg és gyakorlatilag 
képzett iparossegédekkó neveli. A gyakorlati 
kiképzés az intézettel kapcsolatos műhelyek­
ben történik, ahol szakképzett művezetők 
vezetése mellett tanulja az ifjúság iparának 
gyakorlati részét. A szakiskola felöleli a fém­
ipar köréből a gép, mű és ópületlakatossá- 
got és ehez képest nyújtja mindazon elmé­
leti és gyakorlati ismereteket, melyekre az 
ezen iparágak terén miiködő, müveit és 
szakképzett iparosoknak szükségük van. Be­
hatási és tandíj az intézeten nincs. Miibe!vi 
biztosíték fejében azonban tartozik minden 
tanuló 6 kor. beiratáskor letenni. Az intézet 
szervezete értelmében a tanulók kétfélék : ren­
desek és rendkívüliek. Rendes tanuló az 
lehet, aki valamely közép, vagy polgári

iskola két osztályát, az alsófoku iparosta­
nonciskola három osztályát vagy az elemi 
iskola hat osztályát sikerrel végezte, vagy 
ezeknek megfelelő felvételi vizsgálatot tesz, 
élete 12. évét már betöltötte, kifejlett, ép 
testalkatú, amit hiteles orvosi bizonyitvány- 
nyal kell igazolni. Rendkívüli tanuló lehet 
minden iparossegéd, vagy tanuló, aki csak 
egyes tantárgyakat kíván hallgatni. Előjegy­
zés végett minden növendék tartozik be­
mutatni: 1. születési bizonyítványát, 2. 
atyja, vagy gyámja beleegyezését tartalmazó 
nyilatkozatot, melyben kifejezendő az a kö­
telezettség, hogy fiuk a tanidő teljes tar­
talmát bevógzi, 3. iskolai képzettségről szóló 
szabályszerű bizonyítványát és 4. az ujra- 
oltása megtörténtét igazoló bizonyítványt. A 
felvételre való előjegyzés f. évi augusztus 
hó 10-óig az iparoktatási kir. főigazgatónál 
(Budapest, VIII., József körút 2. sz., III. em., 
3. ajtó) s augusztus hó 10-től a szakiskola 
igazgatóságánál (Debrecen, Burgondia-u., 
iparos tanonciskola) történik.

Hajdúböszörmény újra szavaz.
A minap megírtuk, hogy a hajdú­
böszörményi ref. egyház püspök­
választó szavazása ellen felebbezni 
fognak. Mint értesülünk, a ieleb- 
bezés alaposságát annyira elösmerte 
a többség is, hogy vasárnapra újra 
összehívták az egyháztanáosot és 
újra fognak szavazni.

fosztani. Osohány László polgármesterné
nines ellenjelöltje sem, pályázó is csak 
alantosabb állásokra akadt. az

Agyonlőtt rendőrök.
A kolozsvári vérengzés.

Újabb részletek.

országban Ganduin és Carró, Németország­
ban Siemens szerzett nagy érdemeket.
*oon £ villamos világítás történetében az 
loou-ik év igen nagy jelentőségű volt. Ez 
cvben találta fel ugyanis Edison a róla ne- 
vezett izzólámpát s ez által az elektromos 
világításnak uj. tért hódított. Edison izzó­
lámpája eredetileg légüres térbe zárt nfo- 
linadrót volt, melyet az elektromos áram 
izzásban tartott. A lámpa rövid időn belül 
inai alakját kapta s a platinadrót helyébe 
bambusznádból készült szénfonal lépett 
mely olcsóbb s aránylag könnyebben jut 
izzásba. E lámpának újabb módosítása Swan 
és Maximtól ered.

AL ára™ k0,zP°°tositáeának eszméje 
Edisontól származó, aki gyakorlatilag első 
ízben 1881-ben mutatta be a nngyközön- 
Eognek s ezáltal az elektromos világításnak 
valóban nagy népszerűséget szerzett. De a 
kutatások, melyek a villamos világítást 
esőbbé és olcsóbbá tenni akarják nem 
«ztintek meg s ki tudja, hogy e,,y újabb
aiemmainv8ilVág?tyástdÍS°n f°gja foJ'Ie8zteoi

Alapítványi helyek a 
főiskolában.

Theologusok, jog- és böl- 
csészethallgatók számára.

Százhárom alapítványi he?y.
A debreceni ref. főiskola internátusá- 

ban theologiai hallgatók, joghallgatók és 
bölcsószethallgatók számára 103 tápintózeti 
hely üresedett meg és pedig egészen ingye­
nes hely 24, évi 60 koronás hely 24, évi 
100 koronás hely 40, évi 180 koronás hely 
15. Bentlakásért minden esetben külön évi 
40 korona fizetendő.

Az évi 180 koronás helyekért bármely 
főiskolai hallgató folyamodhat. Az ennél 
kedvezmónyezetteb helyekre folyamodóknak 
legalább elégséges előmenetelt és vagyon- 
talanságot kell igazolni.

A joghallgatók és a nem ref. vallásu 
bölosószethullgatók tandíja félévenként 30 
korona; a theologiai hallgatóké és a ref. 
vallásu bölcsészet hallgatóké 15 korona. Sze- 
génysorsu és jó előmeneteld hallgatóknak a 
tandíj részben, különös figyelmet érdemlő 
esetekben egészben is elengedtetik.

Bolcsészethallgatók csak a classioa 
philologiai és a magyar nyelvi és irodalmi 
szakcsoportokra vétetnek fel.

A kedvezmények iránti kérvények aug. 
20-ig adandók be az egyes facultások dó-* * 
káni hivatalaiban. Egyenlő minősítés esetén 
a kérvény beérkeztének elsőbbsége dönt.

Részletes tájékoztatást a dékáni hivata­
lok adnak.

VÁRMEGYE.

Az egész országban mély felháborodást 
keltett az a véres gyilkosság, amelyet Ko­
lozsvárott, az u. n. Hohstat városrészben eev 
csapat garázda legény követett el s amelv 
nek két rendőr esett áldozatul. 'y

Kolozsvár ezen városrészében évtizedek 
óta annyira elvadulva él a nép nagy része 
hogy valóságos veszedelemben forog, külö­
nösen éjjel, aki ezekre az utcákra téved A 
fegyver, kés, dorong egész közönséges esz­
köz ezeknek az elvadult legényeknek a ke­
zében, amelyet első szóra igénybe vesznek 

Most valóságos sortüz közzé vettek két 
szegény rendőrt, akiknek egyike azonnal 
meghalt, a másikat halálra sebezték.

A vérengzés állítólag abból keletkezett 
hogy a hohstatiak egyrészét tilos legeltetésen 
kapták s ezért a rendőrökre bosszút esküd­
tek a yad, duhaj természetű legények.

Kedden este felfegyverkezve elindultak 
az utcákon rendőrt keresni s ahol elvonultak 
romboltak, pusztítottak.

A lárm ira és lövöldözésre Péterfy Adám 
és Varga István rendőrök Pacsirta-utcára 
siettek.

Midőn a rendőrök a Pacsirta-utcára 
bementek, a bosszút lihegő gazemberek sorba 
állottak és 25—30 fegyverből és revolverből 
sortüzet adtak a két rendőrre.

A sortűz borzasztó hatással volt. Úgy 
Póteríi, mint Varga megsebesültek s igy a 
további szembeállásra gondolni sem lehetett.

U-y véresen, megsebesülve menekülni 
próbált mind a két rendőr, de Póterfi csak 
a 34. számú házig érhetett el, mert ott 
összeesett és meghalt. A halált okozó golyó 
a balJapookáján ment be és a jobb mellka­
sán jött ki s igy az egész belsőrószét össze 
rombolta.

Varga Istvánra egyre hullott a golyó­
zápor, mely elől súlyos sebeivel a 24-es sz. 
ház udvarán próbált menekülni. Ez sikerült 
is neki s több kerítést átugorva, a Véosei- 
malomhoz jutott, honnan azonnal telefonált 
a központi rendőrségi inspekciós szobába.

Mintegy 30—40 rendőr vonult a hely­
színére, hol rémes látvány tárult eléjük.

A házak oldala tele volt revolverlövé­
sekkel, az utcán pedig végig piros vórsáv 
jelezte a rendőrök menekülési útját.

Péterfi Adám már holtan feküdt a 34. 
sz. házban, Varga István pedig halálsápad- 
tan a Vócsei-malomban feküdt. Homlokából, 
melyet szintén golyó ért, még folyt a vér.

A rendőrség azonnal megszállotta az 
egész környéket és hozzáfogtak a tettesek 
kinyomozásához.

A nyomozás hathatós keresztülvitele 
végett intézkedtek, hogy a osendőrségtől is 
segítség jöjjön.

, A rendőrök karöltve a csendőrséggel, 
egész éjjel nyomozza a véres kezű hara­
miákat.

1 lények a véres munkájuk után 
elmenekültek, úgy, hogy a rendőrök egyet­
len egy embert sem foghattak el.
, „ ^ rendőrkapitány vagy ötszáz embert 
hallgatott ki a Pacsirta-utcában. A kir. 
ügyész az egész negyedet elzáratta csend­
őrökkel és rendőrökkel. A kordonon egész 
éjszaka senkit sem engedtek se ki, se be.
Ez alatt Leitner Márton rendőrbiztos egy 
rendőr és csendőr kirendeltséggel összeírta 
az utoá< legénységét, megjelölve, kit tal.il- 
tak otthon és ki maradt távol hazulról. Az 
otthon maradt legényeket pedig összefog-

f'Iizíszappana
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dosták és kihallgatásuk reggel fél 4-ig folyt 
a Pacsirta-utcai hídnál. A legények azonban 
nem akartak vallani.

A rendőrségnek reggelre sikerült a tet­
tesek egy részét kézrekeriteni. Egyenként 
fogdosták össze és hozták be az elvetemült 
gazembereket.

Az eddigi vallomások alapján a gyil­
kosság biztos résztvevői: Albert Mihály, 
Hadházi Samu, Tárkányi György, Zágoni Mi­
hály, Bányai Mihály, Tárkányi Ferenc Mihály 
nevű szolgája, Zágoni József.

Az eddigi vallomások szerint Péterit 
Ádámot Zágoni József lőtte le. A vezető 
szereppel Albert Mihályt vádolják, ki leg­
többet lőtt a rendőrökre.

Vinczi Györgyöt és Zágoni Jóskát 
gyanúsítják azzal, hogy ötször Vargára lőtt.

Kolozsvár város tanácsa rendkívüli 
tanácsülésben foglalkozott a véres esettel. 
A tanácsülésen elhatározták, hogy az illeté­
kes hatóságot a legszigorúbb nyoraozat ke­
resztülvitelem kérik fel. Pélerfi Adóm öz­
vegyének elhunyt férje teljes fizetését utal­
ják ki nyugdíjul, öt árva gyermeke pedig 
nevelési járulékot kap. Az elhunytnak a 
város költségén díszes temetést rendeznek, 
ingyen sírhelyet a'dnak és ravatalára úgy a 
város közönsége, mint a rendőrség tiszti­
kara nevében küldöttség fog koszorút 
heWezni.

Varga István tegnap meghűlt.

magyar ember.
Kaposvár, julius 24.

(Saját tudósitónktól.) Weisz 
Arthur kaposvári bérlő évenként 
külföldi tanulraányutakat tett, hogy 
a gazdaság ágaiban megnyilatkozó 
újításokat meghonosítsa, az idén 
Oroszországba iedult, mintegy hat 
hét előtt, a honnan az első időben 
képes-levelezőlapokat küldött.

Az utolsó város, a honnan róla 
hir érkezett, Vilna városa volt. Itt 
az a szerencsétlenség érte, hogy 
részeg kozákok belé kötöttek és 
agyonverték. Bekövetkezett halála 
előtt arra kérte a hatóságot, hogy 
halála esetén közöljék ezt Darnay 
Béla és fivére kaposvári vaskeres­
kedő cégéréi.

A vilnai hatóság ennek eleget 
is tett és német nyelven a követ­
kező tartalmú levelet intézte :

Weisz Arthur urat, a ki tanulmány- 
utón volt itt, az éjjel részeg kozákok ha­
lálra sebezték. Legutolsó szavaiban 
melyeket eszméleténél mondott az önök 
címét adta meg és megkért, hoory közöl­
jem az esetet önökkel. Jantcsek, rendőr­
főnök, Vilna 1808. julius 7.

Kétségtelen, hogy a kozákok, 
miután Weiszt leütötték, ki is fosz­
tották. Városszerte mély részvétét 
keltett a derék gazda tragikus esete, 
a ki tudásvágyának lett aldozata.

£gy szélhámosnő le­
tartóztatása.

Elzülött asszony.
Kuruzsló hatalmában.

Veszedelmes szélhámosnőt tar­
toztatott le tegnap reggel a debre­
ceni rendőrség. B. Jozsefne Hamar 
Máriának hivják, a ki par hónap­

pal ezelőtt még tisztességesen élt 
együtt Karcagon törvényes férjével, 
egy derék, becsületes, de beteg 
emberrel.

A veszedelmes szélhámosnő 
letartóztatásáról a következő rész­
letes tudósításunk számol be:

Egy kuruzsló asszony tanácsa.
Egyébként az elzülött asszony bűnei 

férje betegségéből indulnak ki. A télen 
kötöttek házasságot és a kölcsönös szeretet 
meg volt közöttük. A férj rajongásig sze­
rette szép, szemrevaló, szőke feleségét és 
hogy vágyait teljesíthesse, túlfeszített erővel 
dolgozott. Ennek következtében aztán meg­
betegedett. A karcagi orvosok megállapítot­
ták, hogy tüdőbeteg és nincsen számára ír. 
Felesége kétségbeesett és kétségbeesésében 
elment egyik nagynénjéhez, aki kuruzsló 
asszony hírében áll, hogy az adjon tanácsot 
férje megmentésére.

— Jaj, lelkem Mari — mondta a ku­
ruzsló asszony, miután végig hallgatta Ha­
mar Mária bus, kétségbeesett panaszát 
itt csak egy dolog segíthet. Hetenként két­
szer lopnod kell egy ideig s akkor minden 
bizonynyal felgyógyul az urad.

A bűn utján.
Az asszony megfogadta a kuruzsló 

tanácsát, csakhogy térje életét megment­
hesse; még aznap letért a tisztesség útjáról. 
Beosont Gyöngyi Józsefné karcagi lakos 
házába és sikerült neki onnan tiz koronát 
ellopnia. Ez volt az első eset, amelyet a 
kuruzsló asszony tanácsa szerint folytatnia 
kellett.

Folytatta is és úgy látszik, hogy igen 
tetszett neki ez a könnyű pénzszerzés, mert 
a tanácshoz híven naponta követett el hol 
kisebb, hol nagyobb lopásokat. Ez év 
március havában már teljesen benne volt a 
lopás műveletében és arra mert vetemedni, 
hogy K. Kovács Istvánnétul négyszáz koro­
nára kiállított takarékpénztári betétkönyvét 
is ellopta.

Itt azonban rajtavesztett, illetőleg nem 
is vesztett rajta, mert úgy intézték el az 
ügyet, hogy csak vissza kellett adnia a 
betéti könyvecskét s semmi bántódása nem

Dacára azonban a gyakori és csaknem 
a tanács szerinti teljes pontossággal űzött 
lopásoknak, férje állapotában változás nem 
álló t be. Ez okból tehát még nagyobb 
ambícióval űzte a lopás mesterségét. Végre 
is nagyon ágett már Karcagon a föld talpa 
alatt és egy szép napon feltűnés nélkül 
távozott a virágzó kun városból.

Debrecenben és Mezölatorcon.

sót fogadalmat tett, hogy feleségül is veszi. 
Hogy pedig szavainak több hitelt szerezzen 
a szerelmes mozdonyvezető elhívta lakására 
a szőke nőt, sőt megtakarittatta vele a szál­
lodái költséget is.

A reggeli ébredés után Hamar Mária 
azzal állott elő, hogy sürgősen el kell utaz­
nia. Sirva búcsúzott el uj szerelmeséit.i. 
Mikor az ismét visszatért lakására, akkor vette 
észre, hogy takarékpénztári betétkonyvaca­
te éje, melyben nóg.yszázkilencven korona 
betét volt bejegyezve, eltűnt. _ Gyanúja rög­
tön szerelmesére esett és az illető takarék­
pénztárba futott pénzo után tudakozódni. 
Ott tudtára adtán, hogy pár nappal azelőtt 
egy szőke nő fölvette a betét összegét.

Juhász József följelentette a sátoralja 
újhelyi rendőrségnél szőke szerelmesét, aki 
oly drága szerelmi zálogot vitt magával.

Iámét Debrecenben.
A mozdonyvezető szerelmi zálogává; 

ismét Debrecenbe jött a derék nő. Beállói 
cselédnek, de folytatta lopásait. Az utóbb; 
napokban egész sereg megkárosított ember 
tett ellene följelentést a rendőrségen. A 
rendőrség folytatta is a nyomozást, de nem 
sikerült elfognia a veszedelmes szélhámos- 
nőt. Ez pedig érezte, hogy Debrecenben is 
ég a talaj a lába alatt s vissza akart utazni 
Karcagra férjéhez, aki epedve várta ót. Nem 
is kellett Karcagig mennie Hamar Máriá­
nak, mert a püspökladányi vasútállomáson 
találkozott férjével, aki azt mondta neki, 
hogy jobb lesz, ha visszatér Debrecenbe, 
mert Karcagon is mindent tűvé tett érte a
rendőrség. ,Fel a rendőrségre.

Vissza is jöttek mindketten Debre­
cenbe. A férjuram pedig volt oly szives és 
nejét bevitte a rendőrség Szent Anna utcai 
bűnügyi osztályára, ahol udvarisan bemutatta 
őnagyságát.

A rendőrség természetesen nyomban 
letartóztatásba helyezte és az eljárást meg­
indította ellene. A szólhámosnő kihallgatá­
sakor mindent beismert.

VÁROSHÁZA.
Poatafiönok a külterületen. A nagy­

váradi posta- és távirdaigazgatóság a Palla- 
gon és a Csapókertben postafiókokat állított 
fel. A pallagi posta már megkezdte műkö­
dését, a csapókertinek pedig most keres 
helyiséget a mezőrendőrsóg.

Titkos tárgyalás a város­
házán.

Ekkor Debrecenbe jött és a már 
ekkorára szenvedélyévé vált lopásait itt is 
folytatta. Beállott cselédnek valamely jobb 
házhoz, de mindenütt csak pár napig szol­
gált. Távozásakor azonban mindig vitt ma­
gával valami emléktárgyat vagy tárgyakat.

Egyre-másra tettek gazdasszonya! ellene 
följelenTóst a rendőrségen, azonban elcsípni 
nem lehetett. Néhány héttel ezelőtt, hogy 
Debrecenből menekülhessen, felkeresett egy 
debreceni cselédelhelyező intézetet és helyet
kért magának. . ... .

A cselódelhelyező el is küldte a szép 
fiatal asszonyt Mezőlatorcra azzal, hogy egy 
öreg beteges bárónál kell majd szolgálnia. 
Hamar Mária természetesen kapva kapott az 
alkalmon és nyomban elutazott Mezőlatorcra. 
Azonban — mint ő mondja Mczőlabor- 
con csalódás érte, mert nem egy öreg bete­
ges báró várta őt, hanem egy fiatal, életerős 
báró, akitől ő úgy megijedt, hogy ijedtében 
ellopott a bárótól egy csomó értékes aolgot 
és azokkal megszökött.

A mozdonyvezető szerelmi záloga.
Hamar Mária ekkor útját Sátoraljaúj­

hely felé vette. Az ottani vasútállomáson 
ismerkedett meg Juhász József mozdony- 
vezetővel, aki nőtlen ember és ismerkedő-uk
első fél rajában már szerelmet vallott neki,

uj szervezet ügye.
Szervezés zárt ajtók mögött.

Mióta az ötös bizottság fizetés­
rendezési tervezete megjelent, cso­
dálatos idegességet tapasztalunk a 
városházán. A javaslattal (néhány 
kiváltságos ember kivételével) elé­
gedetlen mindenki. Mi is kilejeztük 
nézetünket, a mely általános helyes­
léssel találkozott.

Annál csodálatosabb, hogy ~ 
szervező bizottság tegnap délután 
tartott ülésén Márton Imre, a deb­
receni függetlenségi párt elnöke 
zárt ülést indítványozott és éppen 
a sajtóban elhangzott bírálatok 
alapján, az ülés megnyitása után 
ugyanis az elnök vetette fel a kér­
dést, hogy a szervező bizottság 
ülései nyíltak, vagy zártak legye­
nek-e ? Bizonyára előzetes megál­
lapodás után tette föl e kérdést a 
főispán, mert a mint föltette, rögtön
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KÄVE-UZLET.
Wodcokor a legfiooiyabb faj kávék 

Vaooak raktároo.

Maver Jenó
Telefon 145.

TEA-UZLET.
Zamatos, erős orosz és kblijal teák.

Kitűnő minőségű angol rumok.

viszhangzott rá a felelet. Felállott 
Márton^ Imre és kijelentette, hogy a 
zárt ülés mellett van, mert a sajtó 
nem használ az ügynek, hanem árt.

Csupán arra a kijelentésre fe­
lelünk, hogy a sajtó árt a fizetés- 
rendezés ügyének és nem használ. 
A magunk nevében ezt a vádat ke­
reken visszautasítjuk. A tisztviselők 
és általában a városi alkalmazottak 
fizetésrendezésének mindig hivei vol­
tunk és 6 év óta folyton sürgettük 
és nyilvántartottuk e kérdést és 
dicsekvés nélkül mondhatjuk, nem 
csekély részünk van benne, hogy 
ennyire jutott a dolog.

Igaz, hogy a tervezetet meg­
bíráltuk a legkeményebben, de ez­
zel használtunk neki. A polgár­
mester is azt mondta, hogy ezen a 
tervezeten csak javítani lehet. Ebből 
lehet érteni. De hogy teljesítse 
akkor a sajtó hivatását, ha annak 
teljesítésében egyenesen megakadá­
lyozzák ?

Mi értelme is van a sötétben 
való bujkálásnak, a suttyomban 
való tárgyalásnak ? Hiszen köztiszt­
viselőkről van szó és a város köz­
vagyonáról ; ahoz pedig köze van 
mindenkinek! A közélet rettenetes 
elfajulására vall, amikor a nyilvá­
nosság elől elbújnak a közügyek 
intézői. Nagyon gyatra lehet az a 
tervezet, amelyet félteni kell a 
nyilvánosságtól.

Szerencsére ez a bujkálás nem 
a szervező bizottság álláspontja 
csak a Márton Imréé, mert hiszen 
dr. fejér ferenc es Komlóssy Art­
hur is nyomban kifejtették véle­
ményüket és a zárt ülések ellen 
ioglaltak állást. Hogy mit sütöttek- 
foztek azután a zárt ajtók mögött 
nem tudjuk, nem is vagyunk ki­
váncsiak rá; annyi azonban bizo­
nyos, hogy a közérdek feltétlenül 
szenvedni fog e miatt és most már 
az egész város közönsége méltán 
kíséri gyanakvással a pótadóban 
lenyúzandó bőréről való titkos ta­
nácskozásokat. Nagyon szomorú 
hogy az uj szervezési szabályren­
delet 6 esztendei tárgyalása után a 
nagy nyilvánosságot kirekesztették 
a tárgyalásokból. Nem fog dicsére­
tére válni ez a dolog a független­
ségi és 48-as párt elnökének.

,,Ámor birodalmában" című gyönyörű 
látványos idil (amerikai felvétel.) Vasárnap 
és hétfőn kerül bemutatóra az Uránusban 
egy gazdag, uj, mulatságos műsor keretében.

Tíz kitűnő újdonság az Uranus 
mai, műsorában. 1. A kis hegedűművész. 
(Életkép.) — 2. A soffőr rémes álma. (Lát­
ványos.) — 3. Mikor a szakácsnő mérges. 
(Bohózat.) — 4. Egy Karnevál-éj Velencé­
ben. — 5. Szepi cilindere. (Bohózat). — 6. 
Egy főur lelkiismeretfurdalása. (Meg­
ható dráma.) — 7. Színházi botrány. (Bohó­
zat.) — 8. Műsoron kívül: Róma égése. 
Neró császár idejéből, 7 részletben, tiien- 
kievicz H. orosz iró „Quo Vadis?“ világ­
hírű regénye után. — 9. Narcis legen­
dája. Természeti fölvétel. (Gyönyörű látvá­
nyosság.) — 10. A dühös bárány. (Bohózat.) 
Műsorváltozás fenntartva. Helyárak, mint 
rendesen. Előadások kezdete pont nyolc 
és kilenc órakor. Holnap, vasárnap és 
holnapután, hétfőn kerül bemutatásra Ámor 
birodalmában. Gyönyörű Idyl és látvá­
nyosság. E kép mindenki tetszését megnyeri, 
lovábbá: Hajsza az olcsó áruért, vagy 
egy modern végeladás. (Kitűnő amerikai 
bohózat.) Előkészületben A vivómester 
arája. 480 méter hosszú, gyönyörűen 
színezett kép, a lovagkorból.

Véres harc a hentes­
üzletben.

Kómives és hentes legény.
I A Bocskai-tér 8. szám alatt levő özv.
I Némethi Mihályné-féle hentesüzletben teg­

nap délben egy órakor véres verekedés volt.
A verekedés hőse Szabó Elemér a hentes-
UZ ^SxTgÓdj9’ £ldozata Pedig egy kőmives- 
segéd Nemes József Bercsényi-utca 63. sz 
alatti lakos.

• nAjJére8 v,erek0dós okául nemes József 
viselkedése szolgált. Nemes József esvik 
Bocskai-téri korcsmában ivott. J

Onnan bement özv. Némethi Mihályné 
hentesüzletébe, ahol perlekedni kezdeit 
Azonban a hentesüzletben emberére talált 
Szabó Elemér hentes legény személyében, 
Szabó miután szép szavakkal nem volt ké­
pes Nemes viselkedésének véget vetni 
öeszeszidta azt, mire heves szóváltás kelet­
kezett közöttük. Majd pedig a veszekedés 
verekedéssé fajult, miközben Szabó Elemér 
fe kapta a bárdot és a tompavégével u<*v
ÍAr?A|8UJi!0t** a lesén^> houy az menten 
földön b0nt7a e8Zméletlenül terült el a

., . Néhány pere múlva azonban magához 
tért és bevtték a rendőrség bűnügyi osz­
tályára, ahol Nemes József panaszt tett a 
hentes legény ellen. Aztán pedig a mentők 
beszállították a kórházba.

Állapota súlyos. A rendőrség az eljárást 
megindította Szabó Elemér ellen^ J

SZÍNHÁZ.
■ „/lN,af0.11e le8®ndája, gyönyörű mesójü
mu atták hbefU még szebb látványosságot
/azáníl™ t 8Dap 0Sje az Uranusban, egy
Biieten tll,ZfÍ!8,.gaZ,d,Ug mÜ80r keretében, 

teljesen telt házak előtt. A műsor minden
voí’tOSÁHlhtmV klVé')°‘ ,lélkül a legpompásabb 
\ komofchh“ uderÜ9 hangulat uralkodott 
íLhhv W JeHegu képek pedig a legna- 
zőre Vz^kitf ^ tetsz6st gyakorofták a né-
femi™1.“ S L?nri„kCriU S?
rel aincunvihen N m,ég na«vobb siker- égése“és Ecv fANar?la legendája*, „Roma 
epso es Egy főur lelkűméről furdal*..* emu kopek nagy érdeklődé.. kiSí

ÚJDONSÁGOK.
* Herczeg János ünneplése Az

ország minden részéből jöttek a debreceni 
szünidei tanfolyamra olyan tanítók, a kik 
ipariskolákban tanítanak. A tanfolyam­
hallgató tanítók megható ünneplésben része­
sítették a legidősebb debreceni tanítót a 
város közbecsült Herczeg János bácsiját a 
ki 46 éve tanítja a gyermek-sereget Az őr
ezág minden réazéb61 való tanítók lakomát 
rendeztek tegnap délben a Dréher-sörcsar- 
nők kálón termében Herczeg János tiszto- 
e *re A ,6hór a8ztal feleit aZ első fclkö-

(Nyn egyháza)
n <r ' 4 V r

tanító mondotta nagy tetszés mellett Her­
czeg János, a nópnevelés és hazafiság ősz 
bajnokára. Herczeg János meghatottan mon­
dott köszönetét fiatal kartársai ünnepléséért 
és rámutatott hosszú pályájára, a melyen a 
legszebb sikert érte el: odaadó munkássá­
gának elismerését. A beszédet lelkes éljen­
zéssel fogadták és Fekete Sándor (Hajdú­
böszörmény) tanító a fiatal kartársak nevé­
ben köszöntötte az ünnepeltet, a kinek 
munkás életét követendő példának tekintik.

* Kinevezés. Onusz Kálmán m kir 
pénzügyi gyakornokot a pénzügyminiszter felmérési növendékké nevezte ki/ Megüre­
sedett állására pályázhatnak érettségit tett 
ifjak.

* Elhunyt tisztviselő. A legmélyebb 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejt­
hetetlen jó férjem, gondos nevelő jó atyám 
hü testvér, nagybácsi, sógor és áldott em­
lékű jó rokon, néhai Pénzes Ferenc m. kir 
dohánygyári altisztnek f. hó 24-én, reggeli 
7 órakor, életének 54-ik, boldog házasságá­
nak 18-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt csendes elhunytál. Kedves halottunk 
földi részei f. hó 25-ón, d. u. 5 órakor fog­
nak a ref, egyház szertartása szerint 
Pacsirta-utca 64-ik számú háztól, a Kő­
templomban tartandó rövid ima után, a 
Várad-utcai temetőbe örök nyugalomra he­
lyeztetni. Mely vógtisztessógtételre roko­
nainkat, ösmerőseinket, az elhunytnak kar­
társait és a n. é. közönséget szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. Julius 
hó ..4-én. Áldás és béke poraira I Bánatos 
neje : özv. Pénzes Ferenoné szül. Porhammer 
Eszter. Nevelt fia: Szilágyi Gábor. Test­
vérei: Pénzes Sándor nejével Öiyüs Rózával 
és gyermekeik ; Pénzes Boriska férjével 
Varga Ferenccel és gyermekeik. Szamos 
közeli és távoli rokon nevében is. A teme­
tést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. int. 
rendezi.
ZCI *,kis leány. Mucsi 
(bzabo) Katica kilenc éves leánv 
nevelő anyjának Szabó Sándorjá­
nak Eotvös-utca 37. szám alatti la­
kásáról eltűnt. A rendőrség keresi 
az eltűnt kis leányt.

* Az Iparos Tanono-Otthon ünne­
pélyé elmarad. Az Iparos Tanono-Otthon 
™a szombaton — esti ünnepélye a közbe 
jött akadályok miatt elmarad és augusztus 
hóban fog ugyanazzal a műsorral megtar- 
tatni, amiről a közönséget értesíteni lógjuk.

.l., Jgyeiket nem akarják megtartani, 
kérjük, azoknak beszolgáltatása mellett a 
befizetett összeget az iparos tanonciskola 
helyiségében a nap bármely szakában mél- 
tóztassanak átvenni. A rendezőség.

* A vasárnapi munkaszünet 
reformja. A vasárnapi munka- 
szunet mai rendezetlen állapota 
sok kifakadásra adott okot, nem­
csak a kereskedők és az iparosok, 
hanem az alkalmazottak között is. 
bök száz kérvény és felirat fekszik 
a kereskedelemügyi minisztérium­
ban es az országgyűlés irattárában, 
melyek mind a vasárnapi munka- 
szunet reformját, illetve rendezését 
sürgő tik. A sok kérésnek — úgy 
latszik^ vógre-valahára lett is 
eredmenye, mert — mint értesü­
lünk a kereskedelemügyi mi­
nisztériumban már elkészült a 
vasárnapi munkaszünetről szóló
oi Y(‘n> javaslat. A javallat lényege 

az, iogv az üzletek a lován;*bari
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FÚSZERÜZLET MAY ER JENŐ
lás könyvre vagy készptozto. AVásáriás köijyvrg vagy kászpáozgo.

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

egész nap zárva maradnak, kivéve 
az élelmiszereket árusító boltokat, 
melyeknek zárórája délelőtt 10 óra 
lett" A vidéken az összes üzleteket 
déli 12 órakor kell majd zárni, 
mi» a határszéltől tiz kilométer­
nyire fekvő városok délután ot 
óráig tarthatják nyitva üzleteiket.
A törvényjavaslat megbeszélésére 
a kereskedelemügyi miniszter an­
kétet akar összehívni, melyet még 
augusztus folyamán szeretne meg­
tartani, úgy, hogy a javaslatot az 
őszi ülésszak elején lehessen elő­
terjeszteni.

* Rendőri hírek. Kiss Bálintné Berek- 
utca 5. szára alatti lakos lakásából egy is­
meretlen tiz-tizenkót évesnek látszó fiú egy 
kézi táskát, melyben 2 korona készpénz volt 
ellopott. — Özv. Tamár Ferencné Eötvös- 
utca 70. szám alatt lakostól Orosz Mihály 
egy zsák cipót ellopott. A rendőrség a pa­
naszokban az eljárást megindította.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Bakos Margit ref. 23 hónapos, Burai János 
ref 6 hónapos, Gorzsás István ref. 84 éves, 
Nagy István ref. 76 éves, Kozmucza Dániel 
g. kath. 1 hónapos, Pénzes Ferenc ref. 5o 
éves.

* A Szt. László dalegylet ünne­
pélye. A Szt. László dalegylet az alkalom­
ból hogy szeretetben és köztiszteletben álló 
elnöke, Motesiozky Hugó máv. titkár, osz­
tályfőnök, u. m. vár. biz. tag körünkből 
eltávozik, aug. 2-án, vasárnap d. u. a Bocs­
kai ligetben hangversenynyel összekötött ki­
rándulást rendez. A műsor számai a leg' 
nagyobb gonddal és ízléssel lesznek össze­
válogatva. A dalegyleten kívül színhazunk 
itthon lévő tagjai lógnak kedves szórakozást 
nyújtani a nagy közönségnek. A felszolgá­
lásnál 12 szép urleány fog forgolódni, kik­
nek névsorát itt közöljük: Juhász Ilonka, 
Nagy Írónké és Mariska, Mihályi Rozslka, 
Bániba Esztike, Veszély Iluoi, Skornyák Ju­
liska, Skornyák Ezsike és Irma, bzappanos 
Margit, Szemere Gizi, Szunyouh Mariska. 
Augusztus 4-én este pedig bucsulakomara 
jönnek össze a dalegylet tagjai és tisztikara 
az Arany-Bika dísztermében. Miután sokan 
óhajtanak, sőt szándékoznak ezen banketen 
részt venni, ezért a rendezőség számos alá­
írási ivet bocsájtott ki. Jegyek Mihalovits 
Jenő gyógyszerész és Pintér Gusztáv (órás) 
uraknál kaphatók,

* Nösülósi engedélyek. Am. kir.
honvédelmi minisztérium házassági engedélyt 
adott Muliter Lajos 22 éves cipész segédnek 
és Ménes Sándor 21 éves sodrony készítő 
segédnek. A házassági engedélyeket mind­
kettő részére a Nagy Lajos Csapo-u. 13. sz. 
alatt levő Okmányszerző vállalata eszkő-
sölte ki.

* Adományok a homokkerti ref. 
olv. egylet részére. A homokkerti olvasó 
egylet részére a folyó évben a köveJ®zö 
adományok történtek 1. ,K”nyT®k.et m n“hr‘ 
Áczél Géza vár. főmérnök 4 évfolyam Debr.

SS* r

életraizát 2 kötetben, régi oklevelek tárat ofiS! ezenkívül 7 füzO««_ken,v.t «
egylet rószzér^á™ir;gyébb adományok : Beroát
KS jrs>=bir lÄ ez eív/e«,le. =,ü-
ütemébe egy diszee 1»-Wp«« ki-
sei tettek, Patay József 1 vas-zászlo tartályt

Telefon 845.

Romocsa Mihály bőrből készült zászlótartót 
adományozott. Az itten felszrolt adományo­
kat, mint a kultúra és népmüveltség ter­
jesztésére szolgáló dolgokat és eszközöket a 
megnevezett ajándékozóknak az egylet ne­
vében hálásan megköszönöm. Kövér Gyula
a homokkerti ref. olv. egylet könyvtárnoka.

* Drágul a szén. Még csak a nyár 
elején vagyunk s a hatalmas szénbányák 
már most gondoskodnak róla, hogy őszre és 
télire drágább legyen a szón ára. A felső- 
sziléziai szénbányák ugyanis elhatároztak, 
hogy szeptember 1-től felemelik a szép árat 
és pedig a szén minőségéhez képest mázsán­
kra! hat-nyolo fillérrel.

* Kötött térfi harisnya 20 krajcár, 
angol zefir turista-ing 1.50 kor. a Rózsa-féle 
volt Nyakkendő-király helyiségében, a .0- 
posta mellett: Stern F. áruháza.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, 
valódi angol s solingöni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

TÁVIRATOK.
Az elnök leányának esküvője,

Paris, július 24. Jó lehet, Falliéres el­
nök leányának esküvőjét Launes főtitkárral 
gery a családban előfordult haláleset miatt a 
legbizalmasabb körben tartják, mégis a kor­
mány összes tagjai elhatározták, hogy rószt- 
vesznek az esküvőn. Clómenceau ez ókból 
karlsbadi utazását augusztus 5-éről 11-ére 
halasztotta.

Törökország alkotmánya.
Konstantinápoly, julius 24. A 

szultán ma alkotmányt adott né- 
peinek. Az 1876-ban kiadott, de 
nyomban visszaszivott alkotmány 
újra életbe lépett. A szultán iráde- 
ját kihirdették ma Szalonikiban is. 
A török főváros zászlódiszt öltött 
ez alkalomból.

Elbocsájtott mozdonyvezető.
Rutlka, julius 24. Blaskó János volt 

máv. mozdonyvezető, aki 13 évi szolgálat 
után iszákosság miatt elbocsátottak, vak- 
merő merényletet követett el a fütőházban, 
ahol 2 mozdonyt leszerelt. Letartóztatták.

Fedák Sára színháza.
Budapest, julius 24. Fedák Sára, 

a Népszínház volt primadonnája, 
Berlinben színházat épit, amelynek 
ő lesz az igazgatója.

Megmérgezte a flát.
Székudvar, julius 24. Unk István 25 

éves legényt az özvegy édesanyja szerocsi- 
kával megmérgezte. A fiú meghalt, anyát 
letartóztatták. Az anya azért ölte meg hat, 
mert a vagyon miatt folytonos háborúság 
volt köztük.

Véderőrevizió.
Budapest, julius 24. A bécsi la­

pok legtekintélyesebb orgánumai 
megerősítik a hirt, hogy a had­
ügyi kormány elkészült a vedero- 
törvóny revíziójával és azt meg- 
küldötte az osztrák és magyar hon­
védelmi kormányoknak. Georgi 
osztrák Landwehr-miniszter kije­
lentette, hogy a revízió tárgyalá­
sára hamarosan nem kerül a sor, 
mert akkor az összes magyar nem-

CSEMEŐÉ4)ZLET.
Wodeo idéOVO«k cstmegt óról állan­

dóan frissen kaphatók.

zeti követelések aktuálisok lesznek.
A magyar kormány a minimumra 
szállította követeléseit és inkább a 
kérdés elodázására, mint megoldá­
sára törekszik, hogy a parlament 
életét 1911-ig meghosszabbítsa es 
együtt tartsa. Bár e bécsi hir ten­
denciája kétségtelen, nagyon való­
színű, hogy megfelel a valóságnak.

Kirabolt személyvonat.
Becs, julius 24. A bukovinai Lindwitz 

állomásnál a személyvonatot ismeretlen 
rablóbanda kisiklatta és az utasokat kira­
bolta. A rablóknak nyoma veszett.

Magyar világbajnok.
London, julius 24. Az olimpiai 

versenyeken a birkózás világbaj­
noka magyar ember lett: Weisz 
Richard.

fi letartóztatott zug­
bankárok.

Veszedelmes szélhámosok
Hogy működtek.

— Távirati tudósítás. —
A budapesti államrendőrség tegnapelőtt 

este, mint táviratban már jelentettük, letar­
tóztatta Neumann Miksát, a börzehiénák leg- 
veszedelmesebbikét és tettestársait: Basch 
Lajos, Kálmán Antal és Herceld Ignác ügy­
nököket, akiknek nagy részük volt a hír­
hedt Neumann M és társa cégnél megfor­
dult ügyek elintézésében. Ezzel a bankár­
ügy egyik része a rendőrt nyomozásban 
elintézést nyert, mert tudni kell, hogy a 
Neumann M. és társa cég dolgai semmiféle 
összefüggésben nincsenek a hasonló termé­
szetű ügyekkel.

A rendőrségen még a délelőtt folyamán 
rendezik nyomozásra vonatkozó aktákat s 
azután a letartóztatott főnököt és ügynökeit 
átkisórik az ügyészség fogházába. Neuman- 
nék csak azt várják, hogy az íratok a vizs­
gálóbíróhoz jussanak, mert biztosra veszik, 
hogy a vizsgálóbíró szabadlábra helyezi őket. 
Éppen ezért megnyugodtak a letartóztatást 
elrendelő határozatban.

Neumann Miksa különben már az el- 
múlt szombaton közel állott a letartóztatás­
hoz. Mikor Egry kapitány szombaton félbe­
szakította a kihallgatást és hazaküldte, 
Neumann rossz magyarsággal — mert ma­
gyarul mindezideig nem tanult meg kö­
zölte a kapitánynyal, hogy elutazik.

_ Elutazik ? Hova t — kérdezte meg­
lepetten a kapitány.

—■ Gleichenbergbe, a csaladomhoz.
A kapitány erre elrendelte, hogy Neu­

mann Miksát vegyék a detektivszobán őrizet 
alá. Neumann nagyon megijedt és kijelen­
tette, hogy csak abban az esetben utazott 
volna el, ha a kapitány megengedi, de nem 
tud jól magyarul és rosszul fejezte ki magat. 
Egyúttal a további kihallgatásokra tolmácsot 
kórt. Ki is rendelték melléje dr. _ Gráber 
Károly hites tolmácsot. A letartóztatásra 
mind a négyen el voltak készülve, éppen 
ezért a védőügyvédek : dr. Nagel Ferenc, dr. 
Dési Géza, dr. Vaisz Sándor és dr. Frankel 
Sándor a kihallgatásokon állandóan jelen
voltak. . . , ,

Az éjjelt valamennyien nyugtalanul 
töltötték a zárkákban. Vacsorát hozattak, 
de Basch Lajos nem evett. Kálmán egész 
éjjel fejfájásról panaszkodott és reggelre 
megnyugodtak, közömbösen várják a fejle­
ményeket. Délelőtt mind a négyet lefoto-
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grafálták e ujjlenyomatokat vettek föl róluk. 
Azután megmotozták ókét. Valamennyinél 
aranyórát és aranyláncot találtak. Neuman- 
nál 35 korona 22 fillér, Baselinál 10 korona 
87 filler, Kálmánnál 42 korona 36 fillér és 
Hercfeldnél 72 korona 36 fillér készpénz 
volt.

A följelentők száma még mindig sza­
porodik. Dr. Káldor Gyula ma újabb két 
följelentést lett a zugbankárok ellen; az 
Bgyiket 30,000, a másikat 15,000 márka 
'szegről. A károsultak ezúttal is mind kül­

lőknek.
A börzehiénák abban bíztak a nyomo­

zás alatt, hogy a tőzsdetitkárok és nagy- 
bankárok, a kiket tanúként hallgattak ki, 
nem mondhatják azt, hogy a tőzsdén lehet 
mesterségesen irányítani az értékeket, mert 
ennek a beismerése egyet jelentene a tőzsde 
bbelének teljes leszállításával.

Hogy milyen eljárást követtek a zug- 
bankárok, a vizsgálat pontosan megállapí­
totta. íme egy példa :

A brassói celluloid-papírokat a Hermes 
I ezdi, a melyet meglátogatott egyik „ban­
kár ós celluloid-részvényeket akart venni, 
üu valamit keresnek, annak az ára termé­
szetesen felszökik. A bankár megbízottja 
ezután vett 50 darab részvényt, a melyek­
nek az ára már 4 koronával magasabb volt. 
Másnap nagynehezen kapott még 80 dara­
bot, de ezeknek az ára újabb 4 koronával 
emelkedett. Harmadnap folytatták a manő­
vert. Vettek még 50 darab részvényt, a 
melyek most már 8 koronával drágábbak 
voltak. Három nap alatt tehát 16 koronával 
emelkedett a papir értéke.

Az ilyen rohamosan emelkedő érték­
papírt könnyű eladni. El is adtak külföldön 
vagy ezer darabot. Azután, természetesen, 
a papir a kutyának sem kellett s az értéke 
rohamosan esett. A bankárok csak ezt 
várták. A vásárolt 180 darabból ötvenet 
kidobtak a piacra, de nem kellett senkinek. 
Kínálták olcsóbban, de igy sem kellett. 
Elérték azonban azt, hogy a tőzsdei ár­
folyamba belekerült a 30—35, sőt több ko­
ronás esés, az ügyfelek pedig fizethették 
az óriási differenciákat. Elvégre mindenki 
ugv vesz és úgy ad el, ahogy tud ós akar.
A tőzsde nem irányítja az árfolyamot. Hogy 
ők előre tudták, hogy melyik papirosnak 
kell ilyen módon esni, az természetes. Koc­
káztattak néhány száz koronát, hogy ugyan­
annyi ezret nyerjenek, mert iedezet nélkül 
dolgoztak és ha történetesen az adott érték­
papírok ára az esés arányában emelkedett 
volna, a megbízóknak egy fillért sem 
fizethettek volna. Ez pedig büntendő cse­
lekmény.

A tőzsdén mozgalom indult, bogy a 
budapesti tőzsdét annyira kompromittáló tár­
saságot kizárják. Mint értesülünk, ez a 
kizárás a legrövidebb idő alatt be fog kö­
vetkezni. Az összes ez ügyben érdekelte­
ket ügynökeikkel együtt kitiltják a tőzs­
déről.

fi kivégzés után.
A polgármester leánya.

Emlék az anyának.
Freiburgból sürgönyzik : A ki­

végzett Grete Bayer holttestét di- 
szos koporsóba zárva, még tegnap 
esto szállították a vasúthoz, hogy 
Drezdába vigyék, a koporsót két 
városi tisztviselő és a védőügyvéd 
kísérték az állomáshoz, ahol a kis 
szász városkának apraia-naervia 
összegyűlt.

A levágott tejet a berlini Pas- 
sage panoptikum tulajdonosa le- 
raasoltatta gipszbe. Brand Botár­
ig’ a hóhérnak, aki a kivégzett 
eun\ hajúból néhány szálat öm­

lőknek unz, a panoptikum tulaj­
donosa ezer márkát kínált. I)e

Brand nem fogadta el az ajánlatot 
ós azt mondotta, hogy a hajat a 
kivégzett leány édesanyjának küldi 
meg, mihelyt az a fogságból ki­
szabadult.

a kivégzett leány egyházi te­
metése elé nem emeltek akadályt, 
minthogy a leány kivégzés előtt 
teljes bünbánatot tanúsított és Isten­
hez való fohászkodással hajtotta 
fejét a bárd alá.

f gyilkos vőlegény.
(Saját tudósitónktól.) Néhány 

nap előtt rémes gyilkosság történt 
Newyork mellett, a Hudson-folyó- 
nál. Egy osztrák asszonyt, aki leá­
nyával annak vőlegénye, Eberhardt 
Ágoston látogatására Amerikába 
ment, meggyilkolták. A leány csak 
futással mentette meg életét.

A rendőrség azonban a vőle­
gényt gyanúsította a gyilkossággal 
s a gyanút az a körülmény is táp­
lálta, hogy ez nyomtalanul eltűnt. 
Tegnap azután egy temetőben, amely 
a tett elkövetésétől tiz mértföld- | 
nyíre van, letartóztatták Eberhardtot. 
A vállán löseb • volt, egy krajcár 
sem volt a zsebében s az éhségtől 
majdnem összeesett.

Három órai kihallgatás után 
megvallotta, hogy ő ölte meg az 
asszonyt. De a gyilkosságból semmi 
haszna nem volt, mert cinkostársai 
elvették tőle a zsákmányt ós őt is 
majdnem megölték.

HÍREK.
A megölt mérnök.

(Saját tudósítónktól.) Montefalloban, 
Térni közelében egy élelmiszer-kereskedőt 
annak a gyanúja alatt, hogy ő volt Árvi 
mérnök december 21-én az anconai gyors­
vonatban elkövetett meggyilkoltatásának az 
értelmi szerzője, letartóztatták. A napokban 
a kereskedő sógora dühösen igy szólt az 
üzletben hozzá:

Vigyázz, nem vagyok védtelen, 
az az ur, akit a vasúton meggyilkol­
tatok ...

Ebben a pillanatban egy csendőr lépett 
be a boltba és azt kérdezte a szólótól, hogy 
kire célzott. Ez azt felelte, hogy a kereske­
dőt értette. A csendőr mindakettőt letartóz­
tatta ós a kereskedő feleségét is magával 
vitte a rendőrségre.

A rendőrségen az asszony habozás 
nélkül bevallotta, hogy férje egy szörnyű 
pillanatban elmondta neki, hogy három 
társával számos lopást követett el és de­
cember 21-én egy utast kiraboltak és agyon- 
szurták Az élelmiszer-kereskedő tagadott, 
de a kihallgatás során ellentmondásba ke­
veredett. A rendőrség azt hiszi, hogy 6 az 
egyik tettes. SJ

Báró »romon Dezső állapota. Báró
Gromon Dezső állapotáról a kezelő-orvos a 
következő jelentést adta ki:
.... A bete2 J* éjjelt nyugodtan 
törtté nagyobb részét átaludta, a 
tüdő váladék kisebbedéit, az erőbeli 
állapot javu ofelben ,van. Közérzés 
jo. Homersek 36-3. ErverósSO. Lég­
zés 26. 6

BorkoI a b.lec lent írott, majd neditr kéídaw-' dr W»«íly JÍ3

— Mióta vagyok hete-*?
A lel,,’e'et mtr -om hallotta, mert

eszméletét vesztette. Ma reggel szemé)»,, érdeklődtek a beteg hogylóte iraS ^Z 
Apponyi Lajos, Josipovioh Géza, Ürknh 
Gyllenband, Ziegler altábornagy, Klobu^á 
lovassági tábornok, gróf Weickeiiburg £r 
Nyáry Jenő, báró Bornemisza Pál ’ 
Jankovich István, báró Harkánvi 
báró Bornemisza Elemér, Piukovits Tá».8« 
és Weisz Manfréd. Táviratilag érdeklődőt gróf Szócheny Emil és Cseh Ervin! Wtt

Áru- és értéktőzsde.
Julius 24.

♦ Budapesti gabonatőzsde.
Azonnal való szállításra, szilárdan tartott ár»v 

mellett elkelt (60 kilogrammonként) 30,000 nun. buz*
A határidő-üzlet.

Tartott irányzattal nyílt meg a határidejét 
Az üzlet folyamán azonban realizálásokra a gabona 
nemek árai elgyengültek. Később a spekuláció 
visszavásárlásai következtében ismét megszilárdult»!, 

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Búza május . ,
Buzs október .
Rozs máj. . . .
Rozs októberre 
Zab októberre .
Tengeri Julius . 

j Teng. aug. ....
* Tengeri május 1909

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén, ösztönzés híján tartózkodó 

▼olt a spekuláció. Az értékek árfolyamai nyugodt 
hangulat mellett tartott irányzattal zárultak.

A forgalom szűk keretben mozgott.

Kezdete 1 Változás

1134 1129-1135
947 955— 956
824 819- 825
750 751— 750
723 721- 724

Eladó 1200 négyszögöl termő szőllő 
és gyümölcsös a sámsoni kertben az 
első járáson, igen gondozott és jó karban 
levő termő szőllő, a Veress István és neje 
tulajdona. Ara mindössze 1100 frt. 1759

Nagy Lajos Irodájából
Csapó utca 13.

Bejárat a Simonyi utón az első kapun, 
a kaputól jobbra a második épület tulajdo­
nosa Veress István és neje. 966 négyszögöl 
termő szőlő, gyümölcsössel. Van rajta csere­
pes épület, 1 szoba, konyha, külön kamara 
és jóvizü szivattyús kút. Ara terméssel együtt 
3200 forint. 1757

Eladó szőlő az Újkertien terméssel együtt.

Nagy Lajos,
jrodájából Csapó ntoa 13. szám.

Eladó Hajdnbagoson a vasat! 
állomás mellett óriási darab

hallatlan olcsó árért. — Kellemes 
vasúti közlekedés, vasat! díj Rágó­
sig 20 kr.

Ezen mesés fekvésű szőllő területe 3 
ezer négyszögöl és ára mindössze 2600 frt. 
Közvetlen a vasúti állomás mellett levő Uj- 
kertben, a kert kapun bemenre balról a má­
sodik épület, tulajdonosa Veress István és 
neje. Van rajta magaslatra épített lakás, egy 
szoba, konyha, veranda és borház, jó vizű 

A legnemesebb fajú termő szőlők, külön- 
külön táblákban. Aki ezen szőlőt megveheti, 
az igazán örökké áldani fogja a Nagy Lajos 
irodáját. ifßO

JÖIRÁSU LEÁNY felvétetik Kontsek Oéza 
c giez. Saját kezűleg irt ajánlatok személye­
sen adandók át.



1908 julius 25 DEBREOZEN1 UJSAQ

II

:■>£.«> Idei pergetésü teljesen érett

csemege méz
" 84 fok cukortartalommal

1 kiló 2 kor. 60 fill, üveggel együtt
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

Mielőtt STf’Ä
kS lc»ön

iránt intézkednék,
kórjen díjtalanul prospektust.

Melier L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal ntoa 7. s«4m.

Telefon-internrban 46—31.

Eladó
2 darab 3 éves siuka agár és 2 darab 2 
éves, egyik him, a másik szuka agár, 
mind a négy bevezetve sziki nyulakon 
az agarászatba és igen jól mennek. Van 
továbbá egy him és egy nőstény 4 hóna­

pos kölyök agár,

csupán tenyésztés felhagyás miatt eladó
Tudakozódhatni

Istvántelkí gazdaságban
Földesen, Hajdumegye.

SARG-féley 6Q.

LLOóoea

Az

Ott Károly»
cég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,

feloszlik.
A raktáron levő 

ruhaszövetek, delinek, szerbvász­
nak, napernyők, csipkék, női gal­
lérok és övék, férfi-ingek és 

nyakkendők és kézimunka hoz­
závalók

nagy árleszállítással

Költözködéseket
és egyéb

szállításokat elvállal
Csengeti Károly

Hatvan-utca 53. szám.

Donogán és Somossy
Debrecen, kistemplembazár.

Menyasszonyi kelengye. 
saoGg Szőnyeg- és divatáruház.

.f/IJé'^VroG-CRÉNIE
k>r

0 '“y-ir'V ni I

lesznek elárusítva.

füröököpenyek, uszóruhák
Gyapjú- és plüsch

utazó plaldek
|l! Óriási raktára !!

Halmágyi
Sámuel

női divat-áruházában,
Debrecen,

Piac-u., főpostával szembe.
Idény előre haladottsága és fölhalmo­

zott raktár miatt nagy

Occasió eladási
rendez

folyó hó ll-től 30-ig.
Utazó aljak . .
Utazó costümök 
Pongyolák •
Batiszt blúzok
Vászon ruhák 
Úti felöltők 
Utazó gallérok 
Selyem blousok

Rendkívül olcsó Occasió árak!

GYEVES OHMES URAK
bármely fegyvernemhez.

szabályszerűen és elegánsan
szereltetnek fel;

prelovszky András
katonai és polgári szabó üzletében

Debreczen, Kossuth-utcza 4. szám.
I

j
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1 APRÓ HIRDETÉSEK.
Wja 10 szóig 40 fill,, minden további szó 4 
fill., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fill.
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 1QI ha a szükséges postabélyeg bekfildctlk. &2!

Apró hirdetések elitre flzetend k.
írs?

LEVELEZÉS.
MEGNŐSÜLNEK, 24 éves, izr,, intelligens ke­

reskedő segéd vagyok. Levelek teljes címmel 
„Szabolcsi“ post restante Nyíregyháza.

R. jeligére levél van a kiadóba.
HÖLGYEIM! fin egy 30 éves, intelligens, szo- 

1 d, előkelő iparos vagyok, önállósítani óhaj- 
lom magamat, ismeretség hiányában ez utón 

• zeretnék komolyan, házasság céljából meg- 
j - merkfdni egy intelligens, müveit, magas, 
szőke polfc ar leánynyal, kinek 5—6000 koro­
nája van, leveleket kérem „Szegény, de be­
csületes“ jelige alatt a kiadóba küldeni. 9409

AJÁNLAT.
A DEBRECENI TRÄGT AGYÁR trágya meg­

rendeléseket már most elfogad. Képviselők 
kerestetnek. Debrecen, Sas utca 3. 9400

EG Y csinosan bútorozott szoba kiadó, ugyanott 
bent étkezésre jó házi koszt kapható, Szent- 
Anna utca 58. sz. 8733

KÉZI és láda bőröndök (kofferek), utóbbiakban 
könnyűre kikészített tüzmentesek is. — Márk­
iméit böröndgyarában Hatvan utca 5, Nagy­
templom közelében. Javítások elfogadtatnak.

9244

Tetőcserép
vitelben legolcsóbban Fülöp mészkereskedőnél 
Homokkert-ntca 121.

i ERFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomás és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARÍISNYA K f)TO IPAR VÁLLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9H8

ANGOL zefir blúzok mérték után és a raktári 
divatosblnzok, kötények és nyári szoknyák 
nagy választékban jutányosán beszerezhetők 
Marton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. j 
Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fe­
jelést elvállal.

TISZTESÉG ES házi leány gyermekek mellé 
ajánlkozik, értekezhetni vele vasárna Simo- 
nyi-ut 10. 9392

KERESLET.
Í GY szakképzett kovács segéd éves állásra 

azonnal felvétetik Lacka Lászlónál Bethlen-
utca 48.     9367

TURUL cipőgyár főraktárába egy segéd, ki 
kirakat rendező is felvétetik. 9101

KERESEK oly asztalos segédet, a ki a temet­
kezési mtézetbeni teendőket jól végzi, állandó 
állás biztosítva. Cim a kiadóba. 9381

SZAKKÉPZETT vincellér azonnali belépésre
kerestetik. Cim a kiadóba. 9403

JO házból való középkorú nő" gyermektelen 
házaspárhoz házvezetőnőnek kerestetik. Cim 
a kiadóba. 9404

HÁZVEZETŐKÉ, csinos, fiatal, tiszta, azonnali 
belépésre kerestetik egy özvegy emberhez. 
Cim a kiadóba. 9390

IF,J. ERCSEY Károly fűszer és csemege ke­
reskedésében a oolléglum mellett, jó család­
ból való fiú tanulónak felvétetik. 9406

ÜGYES füszerkereskedő segéd azonnal
telik. Cim a kiadóba. felvé-

9410
vagy
9407

ÉGY fodrász segéd azonnali belépésre 
kisegítőnek kerestetik. Csapó-u. f7.

> Gő ügyes fin bolti szolgának, 14—16 éves, 
azonnal felvétetik Blattner Gyula épületiivo- 
t"n‘sno *' "lvr titi- hz. Megyeházzal szembe 9411

m, *1 dUi/(i’iT, külön bejáratú szoba, okvetlen 
1 ■ -s kerestetik n na; vtemplomtól nem 

s?>ze Ajánlatok a ki.,doha kéretnek „Tiszt­viselő“ jeligére. öi- o

ELADÁS.
ELADÓ hát Széchenyikor! 8., szép gyümöl­

csös és konyhakertészettel, betegség miatt 
sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas nagy 
hely.

BIZTOS MEGÉLHETÉSI 
Iádnak igen megfelelő 
2. szám alatt eladó.

Szerény igényű .osa 
fiiszerüzlet Atilla-tér 

9393
ELADÓ HÄZ. József kir. hg. utca 60. sz. ház 

eladó. Két szoba-kouyha ugyanott kiadó 9294
HOMOKKERT I. járás, szőllő és ház vasúthoz 

közel eladó. Cim a kiadóban. 9202
JUTÁNYOS áron eladó egy hold föld, részben 

beültetett nemes faj szőllővel, az ungvári te­
lepen, értekezhetni Kéees-ntca 61. sz. 9396

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
Állatom ősi

rendelő-irodAja

nagy as kis állatok részére Csapó-e, 30
Telefon 558 sz,

7061—1908. tkv. sz.

KÉT drb. szürke, kitünően futó figurnis kocsi
ló, egyik arabsi, másik lipicsii faj, va’amint 
egy fólfedeles, egy elegáns női hajtó kocsi 
ernyővel, egy drb. úri hajtó kocsi, valamint 
egy elegáns könnyű orosz szán jutányos 
áron eladó. Nyíregyházán Kállai utca 52. sz. 
alatt. 9405

KANDIA-UTCA 13, és Gyöngyvirág-utca 19. 
ház eladó Kölcsönsegélyző főpónztárosnál

____ ______________ 9413
CSAPÓ-UTCA 79. sz. ház eladó vagy kiadó, a 

Kölcsönsególyzőben. 9412
FIGYELEM ! FIGYELEM!

Villamos világítást,
erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos­
csengők berendezését, javítását, évi jókarban 
tartását úgy helyben mint vidéken legjutányo- 

sabban eszközöl

debreceni első elektrotechnikai gyár és villa­
mos szerelési vállalat Koesnth-ntca 1. szám az 
udvárban. — Villamos felszerelési cikkek, mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei legolcsóbb 
bevásárlási forrása. — Képes árjegyzék ingyen 

Telefon 168. sz. 3
Nállam megrendelt villamos világítás és erőát­
viteleknél csatlakozó vezetéket is rendezek be.

Hirdetmény.

Nagy Lajos
Jrodájából Csapó utca 13. szám.

Eladó 600 négyszögöl termő szőllő 
és gyümölcsös a sámsoni kertben az első 
járáson, igen gondozott és jó karban tevő 
termő szőllő, a Veress István tulajdona. 
Ára mindössze 550 forint 1758

Legjobb érék,
legszebb ékszerek

szolid árban Jótállással

Kúrián Gyula műórás
Debrecen, Piac-utea 42. szám.

WfiSIWMIlMN———

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, ízléses

.■<» munruAy
^_kiván, hívja telefonon

asaliiiot,
azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedése

Pfncxiatca 30.

Nyomatott

mm.
■MM

• k«r,»,g»gép.o, (. „D.bro«l OW «„mdtüb«.) TuKid.ua.. Tku ttglb.

Vámospércs község telekkönyve birtok- 
szabályozás következtében átalakíttatott és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve melye’ 
az 1886 XXIX az 1889 XXXVIII. s az 1891 XVI 
t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
a bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t 
cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fo^a- 
natosittatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1., hoery mindazok, kik az 1886: XXH. 

16. és 17. §-ai alapján, — ideértve e §-oknak az 
1889. XXXV III. t.-c. 5. és 6. §-aíban és az 1891: 
XVI. t.-c. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 
7. §-a és az 1891: XVI. t.-c. 15. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886 
XXIX. t.-c. 22. §-a alapjan történt törlések ér­
vénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresőtöket 6 hónap alatt, vagyis 1909. évi feb­
ruár hó 3-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabitható zárós határidő eltelte után indí­
tott törlési kereset annak a harmadik személy­
nek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2., hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. 
t-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ideértve az utóbbi 
§*nak az 1889: XXXVIII. t.-c. 5. és6. §-aibin fog­
lalt kiegészítéseit is, — a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmon­
dással élni kívánók, Írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1909. évi február hó 
3-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mért ezen meg nem hosszabitható 
záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3., hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések által 
nem különben azok, a kik az 1. és 2. pontban 
körülirt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-c. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt 
hejogyzósek által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, — ide­
értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának 
az 1889: XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján történt 
^jegyzést sérelmesnek találják, — e tekintetben 
felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz 6 hónap alatt vagyis 1909. 
évi február hó 3-ik napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabitható záros ha­
táridő eltelte után az átalakításkor közbejött té­
ves bevezetésből származó bárminemű igénye­
ket jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az említett bejegy­
zéseket pedig csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszers- 
mind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Debrecen, 1908. jnlins hó 16-én
A kir. törvényszék tkvi hatósága.

Bolváry,
kit. tvezéki bird-


